Информация 
о ходе реализации приоритетного проекта «Эффективный АПК» на территории МО «Дахадаевский район» на 01 июля 2015г.

Администрация  МО «Дахадаевский район» в рамках реализации приоритетного проекта «Эффективный АПК» была проделана следующая работа:

Пункт 1. 
Состояние исполнения: В марте, апреле и в июне поднят плантаж на площади 29,5 га в хозяйствах: СПК «Дибгалик»-8га, Трисанчи-5 га, КФХ «Абдуллабеков М.М.»-9,5 га, КФХ «Кумли»-2 га,  ОАО «Каспийск – 5 га.
Заложен плодовый сад на площади 5,5 га, в том числе КФХ «Кумли»-2 га и «Абдуллабекова М.М.»-3,5 га. намечено было закладка сада весной на площади 12 га, а фактически успели заложить 5,5 га, что составляет 46% от намеченного.Из-за погодно климатических условий, т.е. продолжительных дождей в ране-весенний период, а также из-за нехватки сертифицированных плодовых саженцев, хозяйства района не успели выполнить намеченный план весенней закладки сада.
Намечено закладка сада осенью на площади-30 га, при плановой закладке-14 га, годовой план будет перевыполнен.
Представлены материалы по закладке сада в МСХ РД для субсидирования.

Пункт 2. 
[bookmark: _GoBack]Состояние исполнения: Строительство семейной фермы в Исмаил-кутане на 50 голов КФХ «Алисултанов Алисултан», строительство семейной фермы ЛПХ Шахбанов Ибрагим на 60 голов завершены в местности «Иван-кутан». Ведётся работы по подготовке бизнес - плана и ПСД животноводческой фермы на 200 голов КРС ООО «Лоза»

Пункт 11. 
Состояние исполнения: Проведена консультационно-информационная работа для вовлечения в сопровождение инвестиционных проектов по реконструкции животноводческого комплекса по производству молока и мяса в СПК "Ашты" Дахадаевского района, строительство семейных ферм на 50 голов КФХ «Алисултанов А.» и 60 голов ЛПХ Шахбанов И. Создан реестр инвестиционных проектов в АПК реализуемых МО «Дахадаевский район».

Пункт 12. 
Состояние исполнения: Проведена консультационная и методологическая поддержка по вопросам создания и развития СПоКа. Создан и зарегистрирован в налоговом органе 1 СПоК «Сабур» по оптовой торговле растениеводческой и животноводческой продукции в с.К-Махи Дахадаевского района, руководитель  СПоКа Гасанов С.М. На стадии разработки находятся бизнес - план и проектно-сметная документация. Намечена создание еще одного СПока в сентябре текущего года. 

Зам.главы администрации 
МО «Дахадаевский район»                                             Р.Раджабов
